TP3: Langage XML, XPATH et XSLT

Exercicel: Expressions XPATH (initiation)
1. Récupérer soudloodle le fichier nommé&yst enesol ai re. xm .

2. Ouvrir le fichier dangCooktop. Se positionner ensuite dans I'onglet (cons&leath pour
répondre aux questions suivantes.

Remarque :
-« se positionner sur le noeMd> se traduit par l'instructiorr oot : Xpat hDeX
ou Xpat hDeX est I'expressioXPath caractérisant le ncexd
- pour revenir a I'élément de base du document @aitiliser l'instruction r oot :
3. Donner les expressions XPath permettant de séheeia

a. le nom du systéme planétaire,

b. les nceuds caractérisant uniquement les planéteystéme planétaire dont le nom
contient la chaine « solaire »,

c. le nom de I'étoile principale du systeme planétaire
d. les informations correspondant aux planétes gageaset un anneau,
e. le nombre de satellites des planétes situées alpl6dJA du soleil,

f. toutes les informations textuelles des ncaunisia quelque niveau que ce soit dans
le document,

g. l'unité de la masse de la planéte « Uranus »,
h. les nceuds de 1&*2° planéte tellurique du document (dans l'ordre dzudeent).

4. Compter le nombre de planétes gazeuses et d'éwilegal du systeme planétaire.
Utiliser val ue: pour obtenir la valeur.

5. Afficher le nom des planétes dont le nom contiecafacteres et qui commence par T.
6. Donner la valeur arrondie de la distance de lagiaMars.
7. Donner toutes les informations concernant les péenilluriques qui n‘ont pas de satellites.

8. Donner les nceuds fils du noeagist ene_pl anet ai r e qui possédent a leur tour un
noeud satellite.



Exercice 2 : Expressions XPATH (pour aller plusloin)

1. Récupérer soudloodle le fichier nommé i sti ng. xni .

2. Trouver les expressions XPath permettant de :

a.

b.

donner le nombre de personnes majeures (>18 anis}idg,

trouver le nombre d'enfants de la famille n°2. Yérisi I'expression fonctionne pour
la famille n°1.

donner le nom du pére de la famille n°3,
donner les informations concernant la famille qpoar pére Jean Durand,

donner les informations concernant les enfantadanhille n°1.

Exercice 3 : Feuillesdestyle XSLT

1. Editer les feuilles de style XSLT permettant d'olotées résultats suivants :

a.

contenu global du document XML

source (xml) | xpath console | stylesheet(xsi) | result | result(htmi)

systeme_solaireSoleilG25Mercure0.40.060.4Vénus0.70.80.9Terre1496000005.98e24 12756 1Mars1.50.10.52 Jupiter5.23181116Saturne9.6959.418Uranus 19.214.5415Neptune30.117.23 88Phiton39.40.0020.21

b.

contenu partiel du document XML

: source (xml) l xpath console I stylesheet(xsl) | result result(html)

systeme_solaireSoleilG25

UNE PLANETE
UNE PLANETE
UNE PLANETE
UNE PLANETE
UNE PLANETE
UNE PLANETE
UNE PLANETE
UNE PLANETE

UNE PLANETE



c. contenu partiel du document XML (une ligne par ptarnuniquement)

| source (xml) | xpath console | stylesheet(xsl) | result ‘ result(html) L

UNE PLANETE

UNE PLANETE

UNE PLANETE

UNE PLANETE

UNE PLANETE

UNE PLANETE

UNE PLANETE

UNE PLANETE

UNE PLANETE

d. nom pour chacune des planétes

‘ source (xml) I xpath console | stylesheet(xsl) I result [ result(html)

UNE PLANETE : Mercure
UNE PLANETE : Vénus
UNE PLANETE : Terre
UNE PLANETE : Mars
UNE PLANETE : Jupiter
UNE PLANETE : Saturne
UNE PLANETE : Uranus
UNE PLANETE : Neptune

UNE PLANETE : Pluton



e. un peu plus complet, en respectant I'ordre desnrdbons

f.

l source (xml) | xpath console [ stylesheet(xsl) I result I result(html)

UNE PLANETE : Mercure
UNE PLANETE : Vénus
UNE PLANETE : Terre
UNE PLANETE : Mars
UNE PLANETE : Jupiter
UNE PLANETE : Saturne
UNE PLANETE : Uranus
UNE PLANETE : Neptune
UNE PLANETE : Pluton

UNE ETOILE : Soleil

détail (distance et masse) pour chaque planéte

[ source (xml) | xpath console l stylesheet(xsl) | result | result(html)

UNE PLANETE : Mercure
Distance = 0.4 UA
Masse = 0.06 masse terrestre

UNE PLANETE : Vénus
Distance = 0.7 UA
Masse = 0.8 masse terrestre

UNE PLANETE : Terre
Distance = 149600000 km
Masse = 5.98e24 kg

UNE PLANETE : Mars
Distance = 1.5 UA
Masse = 0.1 masse terrestre

UNE PLANETE : Jupiter
Distance = 5.2 UA
Masse = 318 masse terrestre

UNE PLANETE : Saturne
Distance = 9.6 UA
Masse = 95 masse terrestre

UNE PLANETE : Uranus
Distance = 19.2 UA
Masse = 14.5 masse terrestre

UNE PLANETE : Neptune
Distance = 30.1 UA
Masse = 17.2 masse terrestre

UNE PLANETE : Pluton
Distance = 39.4 UA
Masse = 0.002 masse terrestre




2. Maintenant, un peu de mise en forme

a. Afficher le méme résultat que précédemment sousddeabulaire

[ source (xml) I xpath console I stylesheet(xsl) I result I result(html)

Nom Distance Masse

Mercure 0.4 UA 0.06 masse terrestre
Véms [0.7 UA 0.8 masse terrestre
Terre 149600000 km |5.98¢24 kg

Mars |1.5UA 0.1 masse terrestre
vJupiter 52UA 318 masse terrestre
Saturne 9.6 UA 95 masse terrestre
Urams 192 UA 14.5 masse terrestre
vNepnme 30.1 UA 17.2 masse terrestre
Phton [39.4 UA 0.002 masse terrestre

b. Rajouter quelques informations et les étoiles

source (xml) I xpath console l stylesheet(xsl) I result ] result(html)

Type Nom Distance Masse

E  Soleil (G2) n/a n/a

P |Mercure 0.4UA 0.06 masse terrestre
P Vénus 0.7CA 0.8 masse terrestre
P [Temre 149600000 km |5.98¢24 kg

P  Mars 1.5UA 0.1 masse terrestre
P Jupiter 52UA 318 masse terrestre
P [Satume 9.6UA 95 masse terrestre
P |[Urams |192UA 145 masse terrestre
P  [Neptune 30.1UA 17.2 masse terrestre
P [Phton 394UA 0.002 masse terrestre

c. ldem avec l'ordre alphabétique sur les noms

d. Indiquer par la couleur le type de planete : nonrarge pour les telluriques, vert
pour les gazeuses et bleu pour les Kuiper.



